

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нахабина А.В. на тему «Методы управления и оценки результатов инновационной деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Инновации связывают различные по характеру и способам управления области хозяйственной деятельности: науку, производство, финансы, сферу обслуживания. В сфере обслуживания, на которую приходится большая доля занятых среди работающего населения страны, особенно сильно выделяется жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ), являющееся одной из важнейших частей экономической системы. Уровень развития ЖКХ и качество предоставляемых им услуг в значительной степени определяют качество жизни населения. На коммунальное хозяйство, в свою очередь, оказывают сильнейшее воздействие общая экономическая ситуация в стране, государственная политика, проводимая реформа.

Состояние и проблемы ЖКХ в Российской Федерации вызывают опасения среди ученых и экспертов: все чаще происходят аварии, сбои в работе обслуживающих систем. Поэтому для поддержания данной отрасли в рабочем состоянии в настоящее время требуется все больше средств: отрасли необходима весьма серьезная инновационная «терапия». Несмотря на то, что в последние несколько лет во многих регионах России приняты программы развития, предусматривающие вложение весьма значительных средств в ЖКХ, в т.ч. через Фонд содействия реформированию ЖКХ, в стране несколько десятилетий практически не осуществлялась замена оборудования, срок службы которого давно истек. В этой связи вопросы устойчивого развития ЖКХ занимают особенную нишу в механизме общественного развития и выдвигаются на передний план в комплексе имеющихся проблем, решение которых может быть исключительно системным.

Для повышения эффективности ЖКХ требуются широкое применение инновационных методов работы компаний, уход от административной системы управления отрасли органами власти и переход данного сектора на рыночные механизмы функционирования и развития, а также привлечение частных управляющих компаний, способных инвестировать в отрасль.

Таким образом, исследование Нахабина А.В. является актуальным и значимым с научной и практической точек зрения. Сформулированные в автореферате диссертации научные положения, выводы и рекомендации отличаются достоверностью и обоснованностью.

В автореферате систематизированы приоритетные направления, отражающие сущность и содержание развития инновационной деятельности в системе ЖКХ.

Заслуживает внимания, разработанный методический подход к формированию системной модели, обеспечивающей реализацию рекомендуемых автором принципов управления инновационной деятельностью в ЖКХ.

Согласны с выводами Нахабина А.В. о том, что эффективность работы предприятия ЖКХ, как одного из хозяйствующих субъектов в экономической системе, зависит от процесса построения долгосрочных взаимовыгодных отношений со всеми участниками, так или иначе вовлеченными в процесс предоставления или потребления ЖКУ с использованием инноваций.

С научной и практической точек зрения вызывает интерес структурная модель управления инновационной деятельностью в системе ЖКХ (с. 14 автореферата).

Однако, наряду с достоинствами, можно отметить некоторые недостатки: в автореферате Нахабин А.В. утверждает, что инновационный проект в системе жилищно-коммунального хозяйства может осуществляться в условиях частно-муниципального партнерства, при котором происходит взаимодействие органов муниципальной власти и бизнеса с целью совместного решения общественно важных задач и реализации значимых проектов, в том числе инновационных. На наш взгляд, следовало бы подробнее пояснить содержание предлагаемого партнерства.

Указанное пожелание не снижает общей научной и практической ценности рассматриваемой работы.

Содержание автореферата позволяет сделать заключение, что проведенное исследование отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 (управление инновациями), а Нахабин А.В. достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Экономика и управление»
ФГБУ ВПО Брянский государственный университет
имени академика И.Г. Петровского
241036, г. Брянск, ул. Бежицкая, 14
Д.э.н. по спец-ти 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»
Телефон: +7(4832) 64-34-82
E-mail: sei-bgu@yandex.ru



Н.М.Горбов

«25» февраля 2015 года

Подпись заверяю:

Подпись Горбова Н.М. заверяю
Документовед Светлова Т.В.